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1927 Péntek szepiember 9 

VÁLTOZÁSOK A DIPLOMÁCIAI 

KARBAN. Bukarestből jelentik: T i- 

t ulesecu külügyminiszter hazaér- 

kezése után jelentékeny változások 
lesznek a diplomáciai karban. Egyelő- 

re nincsen végleges döntés a római és 

londoni követségek betöltésére vonat- 

kozólag. Annyi bizonyos, hogy L a ho- 

v a r y római követ nyugdijba megy. 
" 

VIDÉKEN IS TERJED A GYER- 
MEKHüÜDÉSES JÁRVÁNY. Bukarest 

ből jelentik: A közegészségügyi mi- 

niszterium jelentése szerint tegnap a 

fővárosban ujabb öt gyermekhüdéses 
megbetegedést jelentettek be. Az or- 

= szág különböző részeiből huszonöt 

niabb megbetegedést jelentettek be. 

A miniszterium kiküldött szakértői 

ülést tartottak, amelyen az államtit- 

kár ismertette a járvány által terem- 

lett helyzetet. A fővárosban az utóbbi 
héten harmincegy, a vidéken pedig 

harminchárom megbetegedés fordult 

elő. Elháritó állomásokat állitanak fel 
a betegség leküzdésére. Ilyen állomá- 

sok Bukarest, Craiova, Brassó, Pitesti 

Nagyszeben, Kolozsvár, Nagyvárad, 

Braila, Csernovicz és Kisenev. 
. 

NEM SOKAT VÁR A NÉPSZÖVET- 
SÉGTŐL. Belgrádból jelentik: M a- 

rinkovics jugoszláv külügymi- 

niszter Genfben kijelentette az ujság- 

iróknak, hogy a Népszövetség mostani 

ülésszakától nem sokat vár. Eddig 

hamberlainnel és Briand francia kül. 
ügyminiszterrel tárgyal és még Strese- 

mannal is akar tárgyalni. A kisán- 
ánt legközelebbi konferenciáját Romá- 
niában tartják januárban. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT OR- 

szÁGoOsSs KONGRESSZUSA. Bukarest 

ből jelentik: A nemzeti parasztpárt 

köreiben nagy előkészületeket tesznek 

a Gyulafehérvárott megtartandó or- 

szágos kongresszusra. A kongresszus 

megtartásának pontos idejét csak a 

párt főtitkárának, Madgearu képvise- 

lőnek Párisból történt hazaérkezése 
után állapitják meg. Minden valószi- 

nüség szerint a kongresszust október 

első hetében tartják meg. 

: 

OLCSÓSÁG KECSEGTET. Bukarest 

ből jelentik: Az a bizottság, amely az 
Averescu-kormány alatt életbeléptetett 

tulmagas vámtarifák revizóját végzi, 

a munka könnyebb elintézése és az 

uj vámtarifáknak meghatározása 

céljából több albizottságra oszlott. Már 

csak hetek kérdése, hogy az uj vámta- 

rifa elkészüljön. A beavatottak szerint 
a tarifa minden tekintetben kielégit- 
heti a kereskedelmet és ipart ugy, 

nak kell bekövetkeznie. Az uj tarifa 
egyuttal alapját fogja képezni azoknak 

a tárgyalásoknak, amelyeket Bratianu 

Vintila pénzügyminiszter a közel jövő- 

ben akar lefolytatni a szomszédos or- 

szágokkal a kereskedelmi szerződések 

megkötésére vonatkozólag. 
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hogy nyomban olcsóbbodási folyamat 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

Temesvár uj poló! 

Timisoara, III. évt. 208 szám. 

rmestere Georgevici lett 
aki a városi nagytanács tegnap délután megtartott közgyülésében 

a három jelöltre leadott szavazatokból huszonöt szavazatot kapott 

A nagytanács kegyeletes mege 
Temesvár, szept. 8. 

Tegnap délután tartotta meg Temes- 

vár város nagytanácsa közgyülését. 

amelynek különös jelentőséget adott a 

polgármesterválasztás. A tanácsülést 

Gabriel József korelnök nyitotta 

meg és azon résztvett Miloteanu 

belügyminiszteri vezérfelügyelő he- 

lyettes prefektus is. Az ülés elején 

Gruia Demeter szenvedélyes sza- 
vakban kifogásolta, hogy a napirenden 
nem szerepel az inditványokra vonat- 

kozó pont és ezért kérte a tanácsot, 

hogy ezt a pontot is vétesse fel a nari- 

rendbe. Cosma Aurél dr., Tunrtu- 

ri ca Tivadar dr. és Müller Kál- 

mán felszólalásai után a nagytanács 

elvetette Gruia inditványát azzal az 

indokolással, hogy a polgármestervá- 

lasztásra való tekintettel az állandó 

választmány rövid napirendet állitott 
össze. 

Ezután Gabriel József elnök kegye- 

letes szavakban hódolt az elhunyt 

Ferdinánd király emlékének. Mél- 
tatta előrelátását, bölcsességét és 

alattvalóival szemben tanusitott 

jóakaratát. Éltette végül Mihály 

királyt. 

A tanács tagjai Gabriel beszédét állva 

hallgatták végig 

A napirend első pontjaként G r o p- 

sian Mihály dr, Grofsorean 

Kornél dr. és Imbroane Miklós 

dr. a megyei nagytanács által a városi 

tanácsba kiküldött tagok eskütétele 

szerepelt. Gruia Demeter megismétli a 

multkori tanácsülésen tett kifogását, 

hogy a kiküldött tanácstagokat már 

négyszer hivták eskütételre, de csak 

ma jelentek meg. Gropsian Mihály 

dr. reflektál Gruia szavaira és kije- 

lenti, hogy őt csak 1927 junius tizen- 

hetedikén, tehát már Stirbey-kormány 

uralma alatt erősitette meg ebben az 

állásában a belügyminiszterium és en- 

nélfogva csak ma teheti le az es- 

küt. Grofsorean Kornél dr. kiemeli, 

ra Es s soe 

Zürichben a lei 518 Párisban 1565 

g 

hogy őt csak szeptember másodikán erő 

sitették meg. 

Ami Gruia ama támadását illeti, 
hogy ő tavaly, képviselősége ide- 

jén, eljárt volna a belügyminiszte- 

riumban a városi tanács feloszla- 

tása érdekében, ez nem felel meg 

a valóságnak. 

Azt a jogi álláspontot vallotta, hogy 

a temesvári tanács a törvény ellenére 

alakult meg, mert az állandó választ- 

mány megalakulásakor a megyei ki- 

küldöttek még nem vettek részt. Most 
azonban, hogy már két kormány is 

jogerősnek ismerte el a városi taná- 

csot, ezt a kérdést már nem vitatja 

és kész a köz érdekében harcolni a ta- 
nácstagok sorában. Szerinte ki kellene 

kérni a legfelső közigazgatási tanács 

véleményét egy, a tanácsot érdeklő 

kérdésben. Tavaly Temesvárt százezer 
lakossal biró városnak tekintették és 

eszerint állapitották meg a tanácsta- 

gok számát. Az idei népszámlálás ada- 

tainál azonban kiderült, hogy Temes- 
várnak a lakossága jóval alatta van a 

százezernek. Ezután Gropsian és Grof- 

sorean letették az esküt. 

A tanács tudomásul vette Muntean 

Jenő tanácstag lemondását és belyébe 

Potencz Jakab póttagot hivta be 

a tanácsba. 

A napirend során szerepelt a kercs- 
kedelmi és iparkamara mellett le- 

vő és a várostól kisajátitott telek 

árának az elengedese. Eut a tolket 
a Nemzeti Ház kapta meg az ag- 

rárbizottságtól. 

Müller Kálmán kifejti, hogy ezt a tel- 

ket adták volna oda a Gyáriparosok 

Szövetségének, mert az épitett volna 

és igy a munkanélküliségen enyhitet- 

tek volna. Kéri a tanácsot utasitsa a 

a kulturtanácsnokot, hogy tegyen rész- 

letes jelentést. vaijon van-e elegendő 

pénz a Nemzeti Ház felépitésére, ne- 
hogy a telek hónapokig épitetlenül áll- 

jon. Georgevici Lucian dr. is- 

Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 8-án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bauk devizaosztályának árfolyamal.) 
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miékezése Ferdinán hirálvról 
merteti Müllerrel, hogy a város már 

nem tehet semmit, mert azt a telket ki- 

sajátitották. Ezután a tanács a telek 
áráért járó összeget elengedte. Meg- 

szavazta a tanács a müegyetemi inter- 

nátus épitkezési munkálataira kért fél- 
millió leit, valamint a Vi d ri ghin 

Sztan vizvezetéki igazgató által javas- 

latba hozott és a második fővezeték 

épitkezésére vonatkozó versenytárgya- 

lás eredményét. A munkákat L a tzel 

és Kutsa bécsi, valamint a Stre- 

liszky bukaresti cégeknek adták 
ki. 

Következett az uj polgármester 

megválasztása, illetve jelölése. 

Gabriel József a nagytanács, mig 

Hollinger Péter az állandó 

választmány nevében meleg han- 

gon bucsuztatták Dobosan János 

drt. ; 

aki a következőket mondotta: 

- Egyésnegyed évi polgármesteri 

müködésem után más kormány került 
az ország élére. A kormányváltozás 
következtében beállott uj helyzettel 
számolva tanácskozásokat folytattam 
a kormánypárt vezető tagjaival, vala- 
mint a kormány illetékes tényezőivel 
és nehogy a személyem akadálya le- 
gyen a város továbbfejlődésének, le- 
mondottam. 

A távozó polgármester, aki köszöne- 
tet mondott az állandó választmány- 
nak, a nagytanács tagjainak és a hi- 
vatalnoki karnak a támogatásért, meg- 

éljenezték. Gabriel elnök ezután öt 
perc szünetet rendelt el. Szünet közben 

megindultak a kombinációk a polgár- 

mesterválasztásra. Georgevici Lucian 

dr. mosolygó arccal jár-kel. Biztos a 

dolgában. 

Szünet után megejtették a válasz- 

tást, amelynek eredményeképpen 

a leadott negyvenhárom szavazat- 

ból Georgevici Lucian dr. huszon- 
ötöt, Reitter József hetet és Hajdu 

Frigyes dr. egy szavazatot kapott. 

Tiz lap üres volt. 

Az utolsó pillanatig kétséges volt a 
harmadik jelölt és már-már a válasz- 

tás megismétlésétől tartottak. Ezt a 
három jelöltet terjesztik fel a belügy- 

miniszterhez. Georgevici Lucian meg- 

erősitése immár csak formai kérdés és 

ő tekinthető a város megválasztott 
és megerősitett polgármesterének. A 

választás csendben folyt le és a Geor- 
gevici mellett leadott szavazatok amel- 

lett szólnak, hogy nemcsak a kormány- 

hatalom, hanem Temesvár lakosságá- 

nak bizalma is Georgevici Luciant ki- 

vánja a polgármesteri székben, ame- 

lyet annyi hozzáértéssel már négy 

éven át betöltött. 
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a közoktatásügyi miniszter 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) é 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-41i 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három hó 

napra 160 lei, félévre 300 lei. egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lel, 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

A jeggyürü multja 
Kevesen tudják, hogy - mint min- 

den más - a jeggyürü is alá van vetve 

a divat változásainak: minden korban 
más-más alaku és diszitésü jeggyürüt 
viseltek az ujjukon a boldog mátkapá- 

rok. A sima arany karikagyürü divat- 
ja nem is olyan régi, mint az ember 
hinné. Viselték ugyan sokan már a kö- 

zépkorban is, de csak XVIII. században 

vált általánosan használatossá az elő- 

kelő körökben is. A jeggyürüt azelőtt 

szinte minden elképzelhető anyagból, 

mindenféle fémből, de elefántcsontból 

kristályból, sőt még agyagból is gyár- 

tották. Amellett az ornamentika min. 
den módjával, a legkülönbözőbb min- 
ták szerint a legdusabban diszitettek, 
kalapálták, vésték vagy drágakövekkel 
rakták ki. A régi Rómában pl. kiskulcs- 
csal diszitették a jeggyürüket, jeléül, 
hogy a férfi mennyegzőjének napján 

a ház urnőjének adja át a kulcsokat. 

Mostanában a konzervativ Angla ke. 
resi a jeggyürüben a divatszerüséget. 
Egy hires londoni szinésznő volt az el- 
ső, aki esküvőjén a megszokott jegy- 
gyürü helyett gyémánttal kirakott 
platina karikagyürüt huzott az ujjára. 
Az ujdonság nagy feltünést keltett 
Anglia arisztokrata köreiben s a bol- 
dog menyasszonyok csakhamar fel- 

kapták divatját. De az uj divat még 

nem válhatott általánossá s máris egy 
ellenmozgalom kanott erőre: a nemré- 
giben még négyszögletü, gyémántokkal 
kirakott gyürüket kerekre csiszoltat- 
ták. S mégcsak egyet a jeggyürü di- 
vatjának történetéből. Nincs a két ke- 
zünknek az az uja, amelyen valami- 
kor ne viselték volna a jeggyürüt. Pl. 
A renesszánsz korában a hüvelykuj- 
jon hordották. A rómaiak a középuj- 

jat nevezték ki gyürüsujjuknak. A rég- 
mult századokban a franciák is a har- 
madik ujjukon viselték a jeggyürüt, 
ellenben mátkagyürüt a mutatóujju- 
kon. (K. E. K.) 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma 
a mai ünnepre való tekintettel szom- 
baton korán reggel a rendes időben je- 
lenik meg. 

- Kisasszony napja. A keresztény- 
ség ma ünnepli meg Mária születését, 
Kisasszony napját. A városi, megyei 
és állami hivatalokban teljes munka- 
szünet van és a rendőrségen is csak 
ügyeletes szolgálatot tartanak. A biró- 
ságok nem tartanak ma tárgyalásokat. 
A kereskedők elhatározták, hogy dél- 
után üzleteiket zárva tarják. A nyom- 
dákban szünetel a munka és ennélfog- 
va ujságok sem jelennek meg. 

- Tanfelügyelői kinevezés. Buka- 
restből jelentik: Fistea g Miklóst 

Orsovára 
helyettes tanfelügyelőnek nevezte ki. 

- Clemenceau haldoklik, Párisból le- 
lentik: Ajelenleg Saint-Vincet-sur-Jard- 
ban tartózkodó Clemenceau volt 
francia miniszterelnök, aki szeptember 
28ján készült nyolcvanhatodik szüle- 
tésnapját megünnepelni, halálán fek- 
szik. Az öreg államférfit nagyfoku sziv- 
gyengeség fogta el. 
MA BEREGI BUCSUJA A SZEN- 

VEDEÉLYBEN. 

Két mgügynök becsapta a postát 
minthogy be nem fizetett utalványokkal pénzt szerzett 

Kolozsvár, szeptember 8. 

A kolozsvári postahivatalnak fel- 

tünt, hogy Magyarnádas községből ál- 

landóan nagyobb pénzküldemények ér- 

keznek László Samu ügynök cimére 
aki a Metropol kávéházban ütötte fel 
tanyáját és zugügynök hirében állott. 
Hosszas megfigyelés után megállapitot- 
ták, hogy László összeköttetésben ál- 
lott W eisz Fülöppel, egy másik ügy- 
nökkel, aki sógora a magyarnádasi 
postamesternek. Megbeszélték, hogy 
pénzesutalványokat küldenek Kolozs- 

várra és ilyformán közel százezer leit 
juttattak László Samunak, A pénzt 

természetesen Magyarnádason nem 

postahivatal kifizette Az elsikkasztott 
pénzt a posta pénzkészletéből vették, 
amire lehetőséget nyujtott az, hogy a 
postafőnöknek utólagosan kellet elszá- 
molni és igy mindig tudták a hányt 
ledezni, A pénzt kosztba adták és ami- 
kor gondolták, hogy rovancsolás jön, 
bevonták és mindig hiánytalan volt a 
pénztár állaga A két csaló ügynököt 
letartóztatták, 

Háboruelkerülésével rendezik majd 
a jövőben a nemzetközi 

Gent, szeptember 8. 

Beavatott forrásból nyert értesülés 

szerint Lengyelország javaslata a 
Népszövetség előtt azt célozza, hogy a 
támadást kizáró szerződést közös nyi- 
latkozat formájában valósitsák meg. 
Ebben a nyilatkozatban ugy a Nép- 
szövetség valamennyi tagállama, va- 
lamint a kivülálló államok is arra kö- 
telezik magukat, hogy a jövőben a nem 
zetközi vitákat és nézeteltéréseket há- 
boru elkerülésével fogják rendezni. Ha 
a Népszövetség a javaslatot elfogadja, 
az nem jelenti azt, hogy a jövőben az 
egyes államok ne köthetnének regio- 
nális szerződéseket. 

Hollandia delegációjának az a ma- 
gatartása, mellyel a keleti Locar- 
not forszirozza, a németeket igen 
lehangolta. Németországot a keleti 
Locarnoval abba a kényszerhely- 
zetbe akarják hozni, hogy kelet 
felé teljesen megkötik a kezét. 
Stesemann ebben a kérdésben 
valószinüleg azonositja magát Cham- 
berlainnel. A két hatalom 
együttes fellépésétől rémlik Hollandia 

asesameesammamasmes 

A FIUMEI KÉRDÉS RENDEZEÉSE 
Belgrádból jelentik: Szeptember 20-án 
Belgrádban Magyarország és Jugoszlá- 
via között uj tárgyalások kezdődnek. 
Ezeken a tárgyalásokon a fiumci kér- 
dés még függőben levő részeit rende- 
zik. 

- Légi járatok az ország nagyobb 
városai között. Bukarestből jelentik: 
A közlekedésügyi miniszteriumban ter 
vet dolgoznak ki a polgári repülőgép- 
forgalom megkezdésére vonatkozólag. 
A rendelkezésekre álló repülőgépekből 
légi járatot létesitenek Bukarestből 
az ország nagyobb városai felé. 

OLCSÓ UTAZÁS PARISBA. Fel. világositás és jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 
- Bratianu és Maniu találkozása 

Bukarestből jelentik. Bratianu Jo 
nel miniszterelnök a parlament meg- 
nyitása előtt ujabb találkozót keres 
Maniu Gyulával, a nemzeti paraszt- 
párt vezérével, Beavatottak ugy tudják 
hogy a miniszterelnök ezen a meg 
beszélésen elsősorban Maniu támoga- 
tását kéri a megszavazásra kerülő fon- 
tos alkotmányjogi törvényjavaslatok- 
hoz, majd pedig ujabb kolaborációs 
ajánlatot tesz és felkéri Maniut, hogy 
lépjen be a kormányba, A Maniuhoz 
közelállók azonban már kijelentették, 
hogy a pártvezér a kolaborációt illető- 
leg hajthatatlan marad és ezért kilátás- 
talannak jelzik az ujabb politikai talál- 
kozót. 

- Faur Zsófia a teozofiai kongresz- 
szuson. Faunr Zsófia. a temesvári 
városi tanács tagja. Budapestre uta- 

zott, ahol résztvesz a teozofiai kon- 
gresszuson, amelyre tudvalevőleg re- 
pülőgépen megérkezett Besant 
Annie dr. a teozofusok világszövetsé- 
gének elnöknője is. 

" Szines női combines Lei I50 
Reebergernél Belváros, Szent 
yorgytén Gyárváros, Anárássy-u. 
I8. 

vitákat és nézeteltéréseket 
magatartásának megváltozását. Stre- 
semann azt tervezte, hogy, pénteken 

Berlinbe utazik, ez az utja azonban 

most kétségessé vált. Tekintettal arra, 
hogy a Népszövetség közgyülésén he- 
ves viták várhatók, melyek folyamán 
alighanem szükségessé válik, hogy 
Stresemann felszólaljon, egyelőre nem 
utazhatik Berlinbe. 

A Matinban Sa unerwein heve- 
sen támadja az angolokat, akiket a 
lengyelellenes mozgalom főmozgatói- 
nak tart. Azt állitja, hogy abban az 
esetben, ha Chamberlain hajthatatlan 
marad, a Népszövetség válsága elke- 
rülhetetlen. 

Szerinte nagyjelentőségü az a kér- 
dés, vajjon Németország a nagyha. 
talmak, vagy pedig a kisállamok 
oldalára áll. 

A Petit Parisien szintén támadja Né- 
metországnak a lengyel javaslattal 
szemben való állásfoglalását és a Né- 
metország mögött álló Angliát. Cham- 
berlainnek a lengyel javaslatról teg- 
nap tett nyilatkozata az angol sajtó- 
ban nagy visszhangot keltett. 

saa..c........ 

- Halálos baleset a Gyárvárosban, 
Tegnap délután a Háromkirály-utca 
végén levő Török császár épületénél 
halálos szerencsétlenség történt. 
Packi Lajos tizenhat esztendős bá- 

dogostanonc aki Rausch bádogos- 
mesternél állott alkalmazásban, fent 
dolgozott a háztetőn ahol az eső- 
csatornát javitottaa Munkaközben vala- 
hogyan hozzáért a villamos vezetékhez 
és egy jajkiáltással leesett az álvány- 

ről. A szerencsétlen fiu a kövezeten 
összetört tagokkal terült el. A kihivott 
mentők már csak a beállott halált álla- 
pitották meg. 

- Kijavitották az elpusztitott vasuti 
vonalakat. Bukarestből jelentik. A vas- 
uti vezérigazgatóság közli, hogy egy 
vasutvonal kivételével a besszarábiai és 

bukovinai áradások következtében 
használhatatlanná vált vasuti vonala- 
ka kijavitották és azokon a teher és 
személyforgalom ujból megnyilt. 

BEREGI ÉS AZ ARAÁDI TAÁRSU. 
LAT MA BUCSUZIK A SZENVE- 
DÉLYBEN. 

- Orientálódik az Avereseu-párt Az 

Averescu-párt szeptember közepén Bu- 

karestben tartja meg országos kon 
gresszusát, amely hiva 7a van a páért 

politikai állásfoglalása tekintetében 

dönteni. A kongresiz sun a temesi 

pártszervezet I m b roane Miklós dr. 

volt képviselő és a kra-sóoi szervezet 

Bojinca Kornel volt kérpviseláő, 

pártelnökkel együtt szintén résztvesz. 

- Háboru fenyeget Kina és 
Japán között. Londonból jelentik : 
Japán és Kina között a viszony igen 
feszült és nem lehetetlen, hogy a két 
keleti hatalom között háborura kerül 
a sor. Mandzsuria számos városában 
nagy japánellenes tüntetések voltak. 
Mukdenben huszonötezer ember vett 
részt a tüntetésben. A tüntetők az 
összes japán kereskedéseket és iro- 
dákat elpusztitották és kifosztották. 

fizették be, ellenben Kolozsvárott a 
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CsSöpöT" MONDOTT A SzoOv. 
JET PRÓBAMOZGÓSITÁSA. Lon. 
donból táviratozzák: Szovietoroszor. 
szági jelentések szerint a Krim félszi. 

geten a szovjet által elrendelt próba. 

mozgósitás rosszul sikerült. A parasz- 
tok legnagyobb része nem akarta lo. 

vát a katonaságnak átengedni, a vas. 
uti vonalokon a vonatok összetorlód. 1, 
tak, a behivottak legnagyobb része pe- 
dig nem engedelmeskedett a behivó 
barancsanak. Hatvan százaléknál töb, 
ben sehol sem jelentkeztek szolgálat. 
tételre. 

- A megyei nyugdijasok pótléka 
A belügyminiszterium jóváhagyta a 

. 

megyei és községi nyugdijasok régen 

kért nyugdijpótlékát és ezt a nyugdi 

jasok május hó elsejéig visszamenőleg 
megkapják. A nyugdijpótlék negyven 
százalékot, egyes csoportoknál pedig 
hatvan százalékot tesz ki. A megyei 
számvevőség ezuton is értesiti a me- 

gyei és községi nyugdijasokat, hogy a 
nyugdijpótlékok folyósitását szeptem- 
ber tizenkettedikén és tizenharmadi- 
kán eszközli. Minden nyugdijasnak ér 
deke a jelzett napokon a nyugdijtöbb- 
let felvétele végett megjelenni, mert 
elmaradásuk esetén azt csak október 
elseje után vehetik fel. 

- Elhunyt egykori osztesk-magyar 
főudvarmester. Bécsből jelentik: Mon- 
tenuovo Alfrel herceg egykori 
főudvarmester hetvesnégy reztendő 
korában meghul:. 

- Visszatérnek a nyaraló temesvári 
gyermekek. Prostean Oktávián 
dr. városi tiszti főorvos felhivja mind- 
azokat a szülőket, akiknek a gyerme- 
kei a városi gyermeknyaraltatási ak- 
ció kapcsán a régi királyságban nya- 
ralnak, hogy ma este féltizenegykor 
jelenjenek meg a józsefvárosi pálya- 
udvaron, mert a gyermekek a nyári 
szabadságukról a ma esti bukaresti 
gyorsvonattal térnek vissza Temes- 
várra. 

* A Temesvár-Józsefvárosi ka- 
tolikus elemi fiuiskolában a be- 
iratások szept. 10.ig bezárólag eszkö- 
zöltetnek. Felhivjuk a szülők figyelmét, 
hogy a törvény értelmében a 10 ike 
után jelentkező tanulókat ebbe az 
iskolába be nem irhatják, hanem hi- 
vatalból az állami iskolába lesznek 
beirva. 
- Leveleket küldtek repülőgépen a 

pápának. Newyorkból jelentik: Az Old 
Glory repülőgépet, amely Newyorkból 
Rómába indult, az ócéán fölött több 
hajó látta. Berthanmu d pilóta fele- 
mége férjétől rádiótáviratot kapott, 
amelyben jelzi, hogy minden rendben 
"megy. Berthaud negyvenhat óra alatt 
akar Rómába érni. Newyork, Chicago 
és Boston érsekei a pilótával leveleket 
küdtek a pápának. Maine állam kor 
mányzója az olasz király és M u s8s o0 
lini számára küldött üdvözleteket. 
A gép azonkivül egy kisebb postazsákot 
is vitt magával a kvirináli követség 
részére. 

* . Janura Jenny külföldi tanul 
mányutjáról visszatéri és szeptembe 
15-én nyitja meg ritmikus és higie 
nikus tornaintézetét. Beiratkozások na- 
ponta Gyárváros, Dr. Fehér-vila (Liget ut végén) és Löbl.könyvkeres 
kedésben. Telefon II-60. 
- Halálozás. Chicin Ilona, Chi- 

cin Aurél temesvári bankigazgató fele- 
sége, hosszas szenvedés 
egy éves korában 

után huszon- 
meghalt. Halálát 

férjén kivül kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. A korán elhunyt uriasszony 
tegnap temették őszinte részvét mellett. 

- Nemzetközi békefogadalmi tem 
plom. Rómából jelentik: Rómában 
nagy nemzetközi békefogadalmi tem 
plomot épitenek, amelyben minden 
nemzet elesett katonái emlékezetére 
kápolnát létesitenek. Gigli hires 
tenorista hangversenyt rendez, amely- 
nek tiszta jövedelmét a templomépité / 
si alaphoz csatolják. 

* Szeptember elsejétől Erdély 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
helyi Bambó Albi hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Meleg vacsora, 
kitünő borok, szolid polgári kávéházi 
árak. 

I 
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EGYSÉGES SZOVJETELLENES 

FRONT KÉSZÜL. Geniből jelentik: 

A balti államok külügyminiszterei ma 

idélután tartják meg már régóta terve- 

zett konferenciájukat. Egyes politiku- 

soknak az a véleménye, hogy a konfe- 

rencia mögött Anglia áll, mivel Cham- 

berlain meg akarja nyerni ezeket az 

államokat az egységes szovijetellenes 

front részére. 

Megszünt a vasutügyi alállamtit- 

kárság. Bukarestből jelentik: A közle- 

kedésügyi miniszterium utasitotta az 

összes alantas hivatalokat, hogy a vas- 

utügyi alállamtitkárság helyett, mivel 

ezt a CFR autonomiájáról ujból élet- 

be léptetett törvény eltörölte, az állam- 

vasutak vezérigazgatósága kifejezést 

használják. 

Miss Arizona és Maestro Rozs- 

nyai miniatür revüje, mindennap elő- 

kelő közönséget vonz a Palace kávé- 

házba. Még csak négy napig látható. 

Csütörtök, péntek, szombat és vasár- 

nap este tiz órai kezdettel teljesen uj 

képeket és jeleneteket fognak bemutat- 

ni. Hétfőn uj müsor kizárólag a bar- 

helyiségben, ahol Gina Wer ne a 

párisi Casino de Paris tagja, Mária 

Nilszkaja primaballerina, Né- 

meth Nándor komikus és Bego- 

véts Emil táncmüvész lépnek fel. A 

barhelyiség este féltiztől áll a közön- 

ség rendelkezésére. Vasárnap és ünnep- 

nap délután öt órai tea, A zenét Co- 

rodinszky. Janikow és Pon- 

grác müvésztrió szolgáltatja A Pa- 

lace kávéházban ujra szold kávéházi 

árak, ahol R.á cz Guszti cigány zene- 

kara hangversenyez. Meleg vacsora. 

ARCUBASEW IZGALMAS DRÁ- 

MAÁJA A SZENVEDÉLY MA BERE- 

GIVEL 

Huszmilliós visszaélés egy város- 

házán. Kisenevből jelentik: A kisenovi 

városházán nagyszabásu sikkasztásnak 

és visszaélésnek jöttek a nyomára. A 

feljelentés szerint, amelyet Theo- 

doresceu Szebastián, volt Ave- 

rescánus főpolgármester ellen tettek, 

az elsikkasztott összeg felülmulja a 
huszmillió leit. Az ügyészség a kise- 

nevi visszaélések ügyében megkezdte 

a vizsgálatot. 

* Uj autóvezetési tanfolyam 
veszi kezdetét szeptember tizenkette- 
dikén délután hatkor. A tanfolyam a 
Román Királyi Autóklub engedélye 
és felügyelete mellett müködik és 
annak vezetője Murgu I. Traján 
mérnök. A tanfolyamra beiratkozni 
az Autoorient garagenál a nap bár- 
mely szakában léhet. Józsefváros, 
Bem-utca 36. Telefon 23-24. 

- Ezüst lakodalom. H e y Artur te- 

mesvári kereskedő, az erzsébetvárosi 

magyar társadalom tevékeny tagja, 
tegnap ünnepelte feleségével, Sie- 

benr Máriával házasságának huszon- 

ötödik évfordulóját. A jubiláló házas- 

párt számosan keresték fel üdvözlé- 

seikkel. 

FENNTARTOTT HELYEK A VAS- 
UTON. Párisból jelentik: A középeu- 

rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 

tesitett az érdekelt államok vasutai- 

val, hogy azok részére, akik a legköze- 

lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 

ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 
nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 
kényelmesen tehessék meg. Az utazás 
oda és vissza nyolenapos párisi tartóz- 
kodással, összes belépődijakkal és au- 
tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 

lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszallitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda mellet! 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Késő éjszakáig tartó kihallgatás 
után folytatják a vizsgálatot Mihailescnék ügyében 

Temesvár, szeptember 8. 

Popescu Péter vizsgálóbiró, mint 

azt már megirtuk, kedden egész napon 
át folytatta a különböző visszaélések- 

kel gyanusitott Mihailescu San- 

dor temesvári agrártanácsos és Be- 

linteanu János zsombolyai agro- 
nom kihallgatását, Tudvalevő, hogy az 

ügyészség mindkettőjük letartóztatását 

kérte. A kihallgatás éjfélután két óráig 

tartott, tizenhati órán keresztül hall- 

gatta ki a két gyanusitottat Popescu 
vizsgálóbiró, ami az anyag terjedelmes 
voltára való tekntettel nem kis mun- 

kát adott. Mihailesca és Belinteanu 

görcsösen védekeztek és azt vallották, 

hogy rosszhiszemü hajsza folyik elle- 

nük, de különben is legfeljebb hivatali 

szabálytalanságról lehet szó, de bün- 

ügyről semmiképpen sem. A kihallga- 

tás után Popescu vizsgálóbiró elutasi- 

totta az ügyészségnek a letartóztatásra 

vonatkozó kérelmét és mindkettőjüket 

hazabocsátotta. A vizsgálatot azonban 

továbbfolytatja és csak ezután kerül 

sor a tanuk kihallgatására. A temesvári 

ügyészségnek három napi gondolkodási 

ideje van arra nézve, vajjon meg- 

felebbezie a vizsgálóbiró elutasitó vég- 

zését a temesvári itélőtábla mellett mü- 

ködő vádtanácshoz vagy pedig [bele- 

nyugszikke a vizsgálóbiró határoza- 

tába, Az ügyre teljes világosságot csak 

az ezután foganatositandó kihallgatá- 

sok és a tanuvallomások fognak vetni. 

e..amess.eazssamosmukoa
ga esnanomeazzsazorzessos

szzsast 

Uj javaslat: 1 lerjesztell e 
a magyar delegáció az optánsok ügyében 

Genf, szeptemebr 8. 

A magyar delegáció a román-ma- 

gyar kérdésben uj javaslatot terjesz- 

tett Chamberlain elé. Ennek 

lényege az, hogy vigyék a hágai nem- 

zetközi döntőbiróság elé a kérdést, vaj- 

jon a párisi román-magyar biróság tul 

lépte-e hatáskörét, amikor az optánsok 

ügyében illetékesnek mondotta magát. 

A javaslatra a román delegátusok nem 

válaszoltak, hanem uj javaslatot ter- 

jesztettek elő. Iibben bizonyos feltéte- 

lek mellett hajlandók a vegyes döntő- 

biróság müködését lehetővé tenni, te- 

am a 

- Fogva marad az apósgyilkos gaz- 
da. A temesvári törvényszék tegnap 

megerősitette Brockmann Ja- 

kab gazda előzetes letartóztatását, aki 

Pickert Péter nevü apósát Nagy- 

zsámon megölte. Brockmannt tegnap 

a fogházban W a chsmann Alvin 
dr. törvényszéki orvos megvizsgálta az 

arcán még ma is látható ütésekre és 

sérülésekre vonatkozólag. Imbro- 

a ne Miklós dr. védő kérelmére a fog- 

házorvos véleményét irásban terjeszti 

be a vizsgálóbiróhoz. 

e...0. 

őszi üivatujdonságok 
feltünő árusittatnak 

KANIZSA LIPÓT 

jutányos árban 

2 divatáruházában 

é Temesvár, Gyárváross Andrássyut 

eez 
CSAKNEM INGYEN utazhatik Pá- 

risba. Felvilágositás és jelentkezés a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Képzőmüvészeti iskola Temes- 
várott. V a rga Albert temesvári festő- 
müvész képzőmüvészeti szabadiskolája 
amely a mult esztendőben nagyszerü 
sikerrel müködött, ebben az évben uj- 
ból megnyilik szeptember 15.-én, Be- 
iratkozás az Andrássy-ut 4. szám alatti 
müvészház második emeletén d. e. 
10-1-ig, d. u. 3-6-ig, rahol bővebb 
felvilágositás kapható. 

* Női filc- és bársonykalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József- 
tér 12. 
- Dusgazdag ember volt az öngyil- 

kos Tomescu. Bukarestből jelentik: A 
Monitorul Oficialnál elkövetett sik- 

kasztások ügyében lefolytatott vizsgá- 
lat már eddig megállapitotta, hogy 
Tomescu az öngyilkossá lett vezér- 
igazgató, egyetlen részvénytársaságnál 
közel tizenkétezer részvénnyel rendel- 
kezett, A részvények névértéke a két- 
kezett. A részvények névértéke meg- 
haladja a hatmillió leit, de árfolyam- 

értéke a kétszeresére rug. 
* Férfiina divatos 2 gallérral Lei 

250, alsónadrág Lei 110 Reeberger- 
nél Belváros, Szent György-tér és 
Gyárváros, Andrássy-ut 18. 

ritmikus tornaintézetébe 

hát a visszahivott román biró helyébe 

uj tagot delegálni. A feltételek azon- 

ban olyan természetüek voltak, hogy 

előre is megkötötték volna a biróság 

kezét. Miután a románok az agrárkér- 

dés teljes kikapcsolását követelték, 

azért a magyar delegáció a javaslatot 

nem fogadta el tárgyalási alapul, mi- 

vel ez szerinte egyenlő lett volna a ká- 

rosultak érdekeinek teljes feladásával. 

Az összes delegátusok élénken foglal- 

koznak a román-magyar kérdéssel. 

Schialoja állitólag kijelentette, 

hogy ebben a problémában rendkivül 

nehéz a középutat megtalálni. 

em" oesmeszamossaamemsacsaeesmamem 

Két hónap után leleplezett gyil- 
kosok. Bukarestből jelentik. Mintegy 

két hónap előtt véres szenzációját ké- 

pezte a fővárosnak Socaloglu, volt 

kereskedelemügyi vezérigazgató, az 

Obor szálloda tulajdonosának meggyil- 

kolása és kirablása, A gyilkosokat két 

hónapi nyomozás után most Sacui- 

ani Tanase és Grigore, két fivér sze- 

mélyében a vizsgálóbiró letartózfatta. 
A gyilkosok tagadnak, azonban a kö- 

rülmények bünösségük mellett szólnak. 

* G. Janura Jenny ritmikus torna- 
intézete megnyilik e hó I5-én. 

- Huszonöt állam gyógyszerészei- 

nek kongresszusa. Rómából jelentik: 

Ma nyilt meg a nemzetközi gyógysze- 

részkongresszus, amelyen huszonöt ál- 

lam képviselői vannak jelen. A háboru 

óta ez az első alkalom, hogy Németor- 

szág, Magyarország és Ausztria el- 

küldték delegátusaikat, akiket Italis 

elnök külön üdvözölt. 

BEGEGI UTOLSÓ FELLÉPTE RO- 

MÁAÁNIÁBAN MA A SZENVEDÉLY- 

BEN. 

- A féltékeny udvarló. Grill Má- 

ria tizennyolc esztendős munkásnőnek 

régóta udvarolt egy Braun János 
nevü munkás, Az udvarló igen félté- 
keny természetü volt és nem türte még 
azt sem, hogy szerelmese más fiatal- 

emberrel társalogjon, Emiatt sok civó- 
dás volt közöttük, Tegnap délután is- 
mét veszekedtek és a veszekedés hevé- 

ben Braun hirtelen revolvert rántot, és 

Grill Máriára lőtt. A golyó a leányt 

a jobb könyökén sebesitette meg. 

Braun a vér láttára megijedt és el- 

szaladt, A rendőrség keresi. Grill Mál 

riát a mentők kórházba szállitották. 

- Elecsuszott egy szilvamagon. Bel- 

kó János tizennégy esztendős inas a 

józsefvároi Skudier-téren elcsuszott 
egy elhajitott szilvamagon és elesett. 

A fiu olyan szerencsétlenül bukott a 

járdára, hogy jobb térdén veszedelmes 

sérüléseket szenvedett. Elszállitották 

szülői lakására, ahol ápolás alá vették. 

* Minden modern nő beiratkozik 
G. Janura Jenny higienikus és 

; Gyárváros, 
Dr. Fehérvilla. ; 

- Ujabb bombamerénylet Sacco és 
Vanzetti miatt. Newyorkból jelentik: 
Brooklynban tegnap, Newyork állam 
legfelsőbb törvényszékének épületében, 
bombarobbanás történt. A robbanás 
pillanatában az épületben csupán a 
portás és családtagjai tartózkodtak, 

akiket a légnyomás ereje könnyebben 
megsebesitett. Az épület és a környe- 

ző házak annyira megrázkodtak a rob- 

banás folytán, hogy egyes falrészek 

beomlással fenyegetnek. A newyorki 

rendőrség véleménye szerint a merény- 

letet Sacco és Vanzetti hivei követték 

el. A törvényszék épülete mellett van 

a newyorki földalatti vasutak egyik 

állomása, ahol a robbanás óriási páni- 

kot idézett elő, minthogy az emberek 

azt hitték, hogy a bomba az állomáson 

robbant fel. A tetteseknek nyomuk ve- 

szett. 

- Tizenötszörös rablógyilkossággal 

vádolt rendőrtiszt. Bukarestből jelen- 

tik: A Dnyeszter melletti Soroca város- 

kában, amely közvetlenül szovjetorosz- 
országgal határos, letartóztattak egy 

Gutuleac nevü rendőrtisztet. A 

rendőrtisztről kiderült, hogy felette- 

sei bizalmát kihasználva, szoros érint- 

kezést tartott fen a szovjethatóságok- 

kal. Ilymódon tizmilliót meghaladó va- 

gyont szerzett. De kiderült az is, hogy 

egész kémhálózatot szervezett és ami- 

kor valamelyik embere feleslegessé 

vált, azt egészen egyszerüen megölte. 

Guteleac lelkét tizenöt rablógyilkosság 

terheli. amelyek közül nyolc elköveté- 

sét bevallotta. 

* A Zsuzsi-étterem mai étlapja 
a következő: paradicsomleves, zöld- 
babfőzelék feltéttel, francia borda gar- 
nirozva, salátával és turós pite. - 
Pénteken az étlap ez: gombaleves, 
francia burgonya, harcsa rántva és 
szilvás gombóc. Ára 50 lei, házon- 
kivül is kapható. Naponta friss sör 
csapolás. Tisztviselőebéd 32 lei. Csü- 
törtökön egész nap nyitva. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Radulovici Anna, Kovács Vince, Jivan 

Felicia, Lázár János. Meghaltak: Leff 

Ignác nyolcvanöt éves, Renner József 

husz éves, Kores Antal hat hónapos, 

Kovács Vince egy napos. 

Beregi Oszkár vendégjátéka, Felejt- 
hetetlen alakitást nyujtot tegnap este az 
örökifju B eregi Oszkár a Hamletben. 
Uj életet varázsolt a temesvári szin- 
padi deszkákra reinhardti elgondolásu 
Hamletje és állandóan központja volt 

a lelkes ünneplésnek Ma este Beregi 
Oszkár Arcubasev megrázó drámájá- 
ban a Szenvedélyben bucsuzik a te- 
mesvári közönségtől, A ma este szinre- 
kerülő drámában mutatkozik be Beregi 

Lea, Beregi Oszkár nagy jövőre hiva- 
tott müvészleánya, 

MeOZe 
Belvárosi mozi: 

Szerda, csütörtök, péntek (szept. 7, 8, 9) 

Gyárvárosi mozi: 
Szombat és vasárnap (Szept. 10 és 11) 

Memnalai mozi: 
Kedd (szeptember 18) 

A flórenci hegedüs 
Az évad legszebb müvész-filmje, gyö- 
nyörü tájk pek az olasz határról és a 
szép müvészvárosból: Flórencből. Egy 
a szülőházból megszökött leány kaland- 
jai, melynek oka a mostoha anya. 
Elisabeta Bergner a nagy német mü- 
vésznő felülmulhatatlan játéka, Lilian 
Gish játékára emlékeztett a „Fehér 

apáca c. filmből. 

Rendezte: PAUL CZINNER. 

Főszerepekben: 

Conrad Veidt és Elisabeta Bergner 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor, 

- 



araz a .. 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
E lei. Legkisebb apróhirdetés ára zt lel. ; 

cs Álláskeresőknek 25 százalék enged Irta: Bánkuthy Endre ; 
mény. Dii előre fizetendő. 4 Első nap: Háromnegyedhatkor dél- .. bérha ez a kenyér egy kicsit keserü- után megérkezés Párisba a Gara de 

HBázasság Az első kudare azonban nem en is izlett. FEsten. Autón a szallód ba csomagok- 
csüggesztette el és keresett más Mikor Harland Egon megismerte [kal együtt. iskolázott, há- 5 8 Földbirtokos-aagybérlő, 

zias nevelésü leánya férjnez menne. Leve- 
leket Jó nevelésü jeligére a kiadóhiva- 
talbá kérek. (2069) 

Arvaleány vagyok, férjhez mennék. Hozo- 
táayoni halk hold töldbirtok, ház. Le- 
velek t „Hozomány' jeligére kérek. (2070) 

Levelezés 

Bájos, fiatal, szőke, molett uriasszony kö- 

épkou uriember tartós ismeretségét ke- 
resi. „Kalandorok kiméljenek" jeligére ké- 

állást. Talált is. Dolgozott ott né- 
hány napig, amig az nem történt, 
hogy a vezérigazgató titkárja haza- 
felé menet csatlakozott hozzá. 
- Ugyis egy irányban megyünk, 

kedves Trude kisasszony, engedje 
meg, hogy elkisérjem. 

Ettől kezdve aztán naponta el- 

IGyőzedelmes szerelem 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből 

Celler Trudét, első tekintetre tisz- 

tában volt, vele, 

megfelelő Bánlaki Sándor 

vezérigazgató házába frejleinnek. 
Csak azt nem tudta, vajjon az egy- 
kori ezredes árvája elfogadja-e ezt 
az állást, melyet sokan a cseléde- 
kével tartanak 

hogy ez az lány 
lesz 

egyenrangunak. 

- 

1927 szeptember 9 

Ivole nag Párisbal 
Indulás október 1-én. 

Második nap: Délelőtt kilenc óra- 
kor tijékoztato autóséta Párison ke- 
resztül és a Bois de Boulognaban. 
Deiut n kettőkor a Notre Dame de 
Paris, Saint Chapelle, Conciergerie és 
a Palais de Justice megtekintése. Este 
kilenc órakor a Casino de Paris, vagy 
a Folies Bergerés előadasa. 
Harmadik nap: Délelőtt fél tizkor 

a Musée de Cluny, Église de la Sor- 
bonne, a Bibliotegue de VUniversité, rek leveleket a kiadóba. (2074) eleerő t leintén közömbös Szonban je ler rude rövid fontol a St. Etienne du Mont, a Pantheon, 

Jómegjelenésű független, csinos urinő kö- 0 80 ról peszélt a lánynak, később gatás után kijelentette: a Parc et Musée du Luxembourg meg- zepkettt eele aezeltt elezbet aztán szerelmével kezdte ostromol- - Elfogadom az állást! tekint se. Délutan kettőkor a Made- / ismeretségé eresi. , a d.. ; 
Al jellgere kérek leveleket. (2072) ni. Mikor azonban látta, hogy min- A feltételekre nézve hamarosan ei a eg ee y den hiába, nyersen kifakadt: regegyeztek ] ; z Alkalmazás pet egegyeztek. Gelle Trude nem- szállás az Eiffel toronyba. Este elő- = : - Mit gondol, drága Trude? Ez csak elfogadhatónak, hanem egye- adás a Trocadero mulatóban. l Vidéle egaaa áe . ee a. dolgok rendje. Csak nem gondol- recsen gavalérosoknak találta azo- Negyedik nap: Egész napi kirán- " toban c2162 ja, hogy megvárom, amig a vezér- kat. Felkutatta egyik távoli nőro- duiás eg Trianonba, 

Éves bizonyitványokkal komolyabb nőt veti ki magára a hálóját? konát, egy oreg asszonyt, akinek egana eszaltét előneé Matai ! deb váleb, ; ontolja meg hogy tőlem függ, a háboru előti elhalt férje szintén Rougeban. 
10gy a vezér figyelme magára tiszt volt. Azt beköltöztette laká- Otödik nap: Délelőtt tiz órakor h Allást keres terelődjék. Legyen tehát kezes, Sába, kevés ruháját és néhány ked- a Musée de Louvre, az Eglise St. i oszii oA . zenc kö é Z kezde hivatalnoknöő állást keres. Ajánla- Megigérem, hogy szerelme jutalk Vehe könyvét becsomgolta és elin- ee l Te 1a Ihil fokat ,Életkérdés jeligére a at mául ugy intézem majd a dolgokat, delt az utra, mely messzire, eddig naet tnyete a Plcc de Vogsa, l kér. z még n á1. ez ; ; z ; hogy a vezérnek gusztusa támadjon em látott országba vitte. a Hotel de Ville és Tour St. Jadues Ili Huszonkét éves fiatalember anyjának és z Aztó Amig a vonat három napon k i lil 

két testvérének egyedüli fenntartója bármi agara. Aztán módja lesz két ma- kül szóguld 20 n keresz megtekintése. ill 
foslalkozást keres. Ajánlatokat e rokkal belenyulni a vezér pénzes Száguldott vele a Bánság felé, Hatodik nap: Délelőtt fél tizkor a jeligére a kiadóba kér. ( tárcájába. Remélem, hogy még arra addig veolt sok ideje a gondolko- Parc Monceau, a Sacré Coeur, a St. 1 35 éves éretségizett fiatalember állást keress lasz szükség hogy vel dásra. Sokat töprengett arról hogy Pierre du Montmartre és régi utcái- Bármilyen hivatalt vállal. Esetleges meg- 6 lse; hogy velem sza- ni is volt ka k nak, Cortot, Place du Tertee és St. kereséseket a kiadópa „Szerény igények kitson. az oka annak, hogy az ; i Del ő er jeligére kérek (2085) állást, amely idegen országb őli Rustigue megtekintése. Delután kettő- jeligér Trude nem hallgatta tovább ezt a a degen országba szóli: kor az Arc de Triomps, az ismeretlen Román, német, magyar nyelvet irásban és beszédet Hátat forditott titká a, miért is fogadta el olyan katona sirjának, a Champs Elysees, Io beszédben pelekekieye gyakornok petl és elle kező; ; b a kar könnyen. Mert voltak órák, amikor Petit palais, a Grand palais, a Íuille- I öni é s keres. , - ak és elle á : " ; geni (1265) sen elfu anyban nyilsebe- arről önmagának sem tudott volna ries és az Institut megtekintése. , Miko egy femplom számot adni. Már átlépte a romániai Hetedik nap: Szabad, amikor a Lakás éél oda és lerogyott határt, mikor végre tisztában volt tntók tetszésük szerint szóra- 0 

Keresek szoba konyhás lakast október i-re. 412 Mária képe előtt. önmagával. ozhatnala . m Ugyanott hálószobabutor eladó. Cim: - Boldogságos Anyám, ne hagyj - Szabadulni akartam a régi Nyolcadik nap: Délelőtt tiz óra- t Munkástelep 39, vagy Helicon portásánál ] engem! körpv ; kor a Musée du Louvre megtekintése. . Belváros. di256) el engem! környezettől, ahol minden meg- Delután kettőkor St. Germain des W1 Kertes lakast keresek lehetőleg az Erzsé- Sokáig térdelt néma hallgatásban változott és ahol minden olyan Pres, St. Sulpice, Jardin des Plantés tults betvárosban. Cimeketármegjelöléssel „Kert" 
jeligére a kiadóba kérek. (2158) 

2-3 szobás lakást keresek szép kis kerttel, 
lehetőleg a Mehalában v. Kisodán a villa- 
mos megálló közelében. Cimeket ármeg- 
jelöléssel „Családi ház" jeligére a kiadóba 
kérek. (2159) 

Tiszta, csinos butorozott szoba kiadó a 
Belváros központjától 5 percre. Cimeket 
,Csinos otthon" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (2160) 

Adás-vétel 

Előszobafal fehér tükörrel kerestetik. Ci- 
meket a kiadóba. 

Használt férfi és női átmeneti kabát 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 

kabát jó 

a templomban. Mikor onnan távo- 
zott, elhatározta, hogy nyelvtudását 
fogja gyümölcsöztetni. Hirdetést 
tett az ujságba és angol, francia s 
elasz nyelvleckékre tanitványokat 
keresett. Hirdetése sikerrel is járt. 
Háborus gazdagok feleségei és lá- 
nyai, akik szükségét érezték annak, 
hogy hiányos nevelésüket nyelvek 
tanulásával pótolják, voltak a nö- 
vendékei. Jól fizettek, de sok bántó 
és megalázó volt bánásmódjukban. 
A pénz dölyfössé és elbizakodottá, 

A rrupt, olyan erkölcstelen, vad és 
abol a háboru után olyan kevés az 
emberszeretet. Lehet, hogy ott, aho- 
vá megyek, hasonlóak a körülmé- 
nek, de ott az idegenben talán 
könnybben elviselem. 

Saját öntudata alatt azonban 
még egy ok lappangott, amiért 
Trude elfogadta az ajánlatot. Csá- 
bitotta az, hogy egy család körébe 
kerül. Maga sem tudta, de ugy volt, 
hogy vágyott a családi meleg után, 
melyet nélkülözött. Hiszen anyját 
olyan fiatalon vesztette el és apja, 

és a Mosdue nevü török kávéház 
megtekintése. Este kilenckor a Gau- 
mont Palace nevü legnagyobb film- 
szinház előadása. 
Kilencedik nap: Délelőtt három- 

negyedkilenckor a Gare de fEstről 
elutazás P risból. 
A kirándulas ára Budapestről har- 

madosztalyu vasuti jeggyel 395 pengő, 
legalabb huszonöt jelentkező esetén. 
Ezen ár az esetben, ha a résztvevők 
szama a tizenkettőt el nem éri, tiz 
százalékkal, ha a résztvevők száma 
tizenkettő es huszonöt között mozog 
öt szazalékkal magasabb. Az árban 
benfoglaltatik a szállitás autóval a 

ün 
ja I 

hun 

IIIN 

inl 

(2072) , bárha gondos nevelésben részesitet- palyaudvarról a szállod ba podgyász- talban : E ncegővé, gőgössé tette őket. 1 zeltet egvült. a Dro abn ffgpen Ú Jó áliapotban levő szekrényt megvételre z . e. az anyát mégsem tudta pótolni. s 2y P0 ülat keresek. Cimeket ármegjelöléssel Alig Kenyere tehát volt Trudénak. (Folyiatása következik.) összes autókirándulások, továbbá a élet használt jeligére a iadólívat ha teljes ellatás a p risi tartozkodás alatt. u] kérek. ( 1g) tölgy-, cseresnye- és bükkfabutorok, Ugyancsak benfoglaltatnak az árban ülai, Iróasztalt keresek megvételre. Cimeket ár- madárjávor-, topoly- és körisfabetéttel a belépőjegyek valamennyi a prog- I megjelöléssel a kiadóba kérek .lIróasztal" 
jeligére. (2074) 

Nyilttér. 
(Ezen rovatban közlöttekéri a szerkesztőség nem vállal 

felelősséget.) 

Tisztelettel értesitjük t. üzlet- 

feleinket, hogy f. év szeptember 

1-étől kezdődőleg az eddig 

Schöffer Mihály név alatt 

müködött szállitási vállalatot 

RAPID 
szállitási vállalat 

cég alatt folytatjuk. 

A cég tovább is Gara Ernő 

ur beltag irányitása melett mü- 

ködik. 
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óriási választékban feltünően olcsó áron, 
megtekinthetők vételkényszer nélkül! 

Főüzlet és gyár: 
(A sárga viliamos végállomása) 

Temesvár HII., Korona-u. 14. 
Telef. 11-91 

és 

automobilok. 
PEneu-Stock PDirelili. 

„IANCHI 

„Ésolta-raschini" otor- 
zerék- 

Képviselet: 

Temes-Torontál-, Krassó-Szö- 
rény- és Aradmegyék területére 

Eduzardi 
Tichy 

aufólerakat 

Timisoara Belváros, Str. 
Eminescu (Zápolya-u.) 6. 

TELEFON: 114-26 és 11-27. 
párok 

ramban felsorolt szórakozóhelyekre. 
Bennefoglaltatik természetesen a va- 
suti jegy is Budapesttől Párisig és 
vissza. A részvételi dijból ötven pen- 
gőt a jelentkezés alkalmával, a hátra- 
lékos összeget pedig az elutazás előtt 
néhány nappal kell befizetni a Park 
Szalloda R. T. számlájára. 

Jelentkezéseket elfogad a „Déli 
Hirlap" kiadóhivatala, mely egyben 
készséggel szolgál felvilágositással. 

Favágó-motor 
nagyon olcsón eladó 

pPpanubius cégnél 
Józsefváros, Bem-utca 26. 
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ázhelyek épitőanyaggal 
heti 2-300 lei 
............... 

Az Erzsébetváros, Király-utcában egy 
szép, két szobából álló 

suterain lakás 
azonnail kiadó. Kardos-telepen fészletrel! 

zzzzzzz Pővebbet Duba András Király-u. 15. háztulajd-- 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ár 

1266 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE dr. HELICON-nyomda, Fimisoara 


